

# 岳阳市教育体育局办公室

---

## 岳阳市教育体育局办公室 关于在全市教育系统开展第十一个 122“全国交通安全日”主题活动的通知

各县市区教育（体）局，岳阳经济技术开发区、南湖新区、屈原管理区教体（科）局，市直各学校，相关民办学校：

今年12月2日是第十一个122“全国交通安全日”。根据省公安厅、省教育厅等八部门《关于联合开展湖南省第十一个122“全国交通安全日”主题活动的通知》（湘公交管〔2022〕6号）文件精神，现就全市教育系统开展第十一个122“全国交通安全日”主题活动有关事项通知如下：

**一、提高站位，推进交通文明建设。**各地各学校要站在贯彻落实党的二十大精神的高度，紧紧围绕“文明守法 平安回家”活动主题开展交通安全宣传教育、问题整治和监督管理各项工作，确保我市教育系统122“全国交通安全日”主题活动见实效。各级教育行政部门要指导各中小学校幼儿园定期开展交通安全宣教体验活动，进一步推动学校交通安全教育与管理改革创新，系统强化少年儿童交通安全意识和自护能力。

**二、家校联动，开展交通安全教育。**各中小学校幼儿园应根据有关工作要求，结合本校实际，组织本校学生开展以“文明守法 平安回家”为主题的班会、讲座、征文和模拟交通演练

等教育活动，并在校园内醒目位置通过海报、展板、LED 显示屏、宣传栏等形式宣传交通安全知识。12月2日前，各级教育行政部门应组织各级各类学校和幼儿园向所有中小学生幼儿的家长（监护人）发出《致中小学生幼儿家长的一封交通安全信》（简称《交通安全信》，式样见附件）。《交通安全信》发出后，学生家长（监护人）应填写《家长回执》，《家长回执》由学生所在学校回收，并存档备查。各级教育行政部门应对各学校《交通安全信》的发出与回执回收工作进行管理，将其纳入对各中小学校幼儿园开展学生交通安全教育和学生安全管理工作的督导检查的重要内容。

**三、加强协调，提升活动整体效果。**各县市区教育行政部门应加强与本级公安、网信、文明办、司法、交通、应急和共青团等部门的联络协调，根据相关部门要求，结合教育实际，指导督促辖区内各中小学校幼儿园统筹谋划，创新形式，丰富内容，组织开展形式多样的主题活动。请各县市区教育行政部门和市直学校、相关民办学校于12月12日前将开展2022年122“全国交通安全日”主题活动的图文资料（资料应包括5-8张精选照片，备注县市区、学校、活动主题、参加人员等文字说明）和活动总结，以压缩包的方式发送至市教育体育局安全科邮箱。联系人：钱锋，邮箱：yysaqk@163.com，电话：18973020866。

附件：致中小学生幼儿家长的一封交通安全信

岳阳市教育体育局办公室

2022年11月28日

## 附件

# 致中小学生幼儿家长的一封交通安全信

亲爱的家长朋友：

您好！

“文明守法 平安回家”。今年的12月2日，我们将迎来第十一个“全国交通安全日”。城乡面貌今非昔比，交通环境日新月异，积极倡导生命至上、安全第一的理念，共创、共享良好的道路交通出行环境，是“全国交通安全日”设立的初衷。保护孩子的生命安全，培养他们养成守法、尚礼、文明的行为习惯，筑牢他们立身行事、走向社会的人格基石，保障社会的安定与和谐，是我们的责任担当。孩子的安全与教育，需要学校和家庭的共同努力，为此，我们倡议您与我们一起做好以下工作：

一、以身作则，自觉遵守交通规则，为孩子做好表率。驾车外出时请系好安全带，不酒驾、不违法停车，斑马线礼让行人，带儿童出行配备安全座椅，不让儿童坐在副驾驶位；骑乘摩托车或电动车时，请您和孩子佩戴好安全头盔，做到不闯红灯、不逆向行驶、不随意横穿马路、不安装遮阳伞；接送孩子时在人行道或指定地点有秩序等候，避免拥挤导致交通事故，驾乘车辆时避免停放在拥堵路段及事故易发地点。

二、教育您的孩子走路要走人行道，不边走路边看书、玩手机或追逐打闹，不闯红灯，不翻越隔离护栏；过路口时要做到“一等、二看、三通过”，注意来往车辆，不要在车辆临近时突然折返或横穿马路。

三、监管您孩子的骑行及驾驶行为，未满12周岁不得骑自行车上路，未满16周岁不得骑电动自行车（包括共享单车）上路，骑自行车、电动车时走非机动车道，横过道路时要走人行横道；驾驶摩托车等机动车辆，必须年满18周岁，并取得相应的驾照。

四、提醒您的孩子不乘坐无合法客运经营资质的车辆或无牌无证的车辆，不乘坐超员车辆，不乘坐私自收取乘车费用的私家车，不乘坐三轮车、拖拉机、农用车等违法载人车辆；乘车时乘坐安全座椅或系好安全带，不要将身体探出车外，不要将头手伸出天窗，不要向车外抛洒物品；乘坐小轿车时，一定要从车的右侧车门上下，下车后不要突然横穿马路。

五、和您的孩子一起积极配合、支持交警部门和学校开展的交通安全宣传活动，自觉学习《中华人民共和国道路交通安全法》等道路交通政策法规，向不文明交通行为说不，遇交通事故拨打“122”，争做交通安全的宣传员、示范员。

知危险会避险，安全文明出行。交通安全关系到每一个孩子和家庭的幸福，愿所有孩子都能高高兴兴出门，平平安安回家！

岳阳市教育体育局

2022年11月28日

## 家长回执

我已认真阅读了学校发来的《致中小学生幼儿家长的一封交通安全信》的内容，了解了孩子交通安全的重要性和相关要求，我一定承担起监护责任，确保孩子交通安全。

学校名称：

学生所在班级：

学生姓名：

家长签字：

2022年12月 日